

健康睡眠不该成现代人的奢侈品

□杨玉龙

3月21日是世界睡眠日,今年的主题是"健康睡眠,远离慢病"。中国睡眠研究会发布的数据显示,我国近四分之一的居民在睡觉这件事上不及格。发生在睡眠期的疾病大约有90多种,最常见的是失眠和睡眠呼吸暂停综合征。

睡眠质量不佳,不仅会伤害自身健康,更会给社会带来危害。比如,睡眠不 足导致的疲劳驾驶,增加了交通事故的 发出即坠

那么,什么是健康的睡眠呢?睡眠是 人体的一种主动过程,可以恢复精神和解 除疲劳。充足的睡眠、均衡的饮食和适当的运动,是国际社会公认的三项健康标准。但是,快节奏的生活、繁重的工作压力、疲于应付的人际关系等诸多因素,给人们带来的是不健康睡眠;尤其是相当一部分人对健康睡眠认识不到位,睡眠质量不佳,这就是在恶意透支生命。

实际上,据了解,评价睡眠质量好坏的标准,不是睡眠时间的长短,而在于第二天的精神状态,只要第二天感觉精力充沛,没有觉得不舒服,这就表明睡眠质量高,是健康的睡眠。不能让健康睡眠成为奢侈品,一方面需要每个人的追意,成为奢侈品,一方面需要每个人,注意劳逸结合,避免熬夜,按时睡觉,既保障睡眠的时间,更应注重睡眠的质量。

另一方面,对职场而言,用人单位还 需依法用工,多一些人情味。即便要求 员工加班,也应注意多一些"人情味儿" 和科学性。一定要在员工身体健康有保 障的前提下,再合理安排加班;即使员工 为了多收入些,有连续加班的意愿,也应 "叫停",这既是为了员工身体健康着想, 更是其家庭和事业的发展所需。

又一个世界睡眠日的到来,睡眠的话题又一次引人注意。但是,健康睡眠仅有睡眠日一天的重视是不够的。需要健康的生活方式、健康的睡眠理念融入于日常生活中;更需要社会各界动员、重视起来,毕竟睡眠这一人的正常生理需求,与个人息息相关,更或多或少影响着社会的发展。

R热点快评 EDIANKUAIPING

从紫菜到粉丝 食品谣言该咋破

□苑广活

继"塑料紫菜"后,又有传言称龙口粉丝也是塑料做成的。记者调查发现,与塑料沾边的还有大米等食品,但这些信息最终都被证实是谣言。它们对检验检测机构造成巨大的资源浪费,相关行业遭受的损失则更大。(《现代快报》)

"塑料紫菜"谣言肆意传播之时,有业内人士算了一笔账,一则只有短短几十秒的视频谣言,在短短几天的时间内,就可能会给相关的紫菜生产企业造成上亿元的经济损失,而后续影响还没有被统计在

内。由此可见谣言的社会危害到底有多 大,现在"塑料粉丝""塑料大米"又来,不 能不让人为相关企业再捏了一把汗。

每次类似谣言出现的时候,不管是专家学者还是政府部门、媒体,都呼吁公众不信谣、不传谣,但一方面大范围传播的谣言的确具有一定的迷惑性,另一方面传谣的成本过低,最终导致不实之说引发社会恐慌。

2015年11月1日起施行的《刑法修正案(九)》,将在徽信、徽博发布假消息等9种常见行为列入刑事处罚范围。日前发布的《食品安全欺诈行为查处办法》(征求意见稿),拟将编造、散布、传播虚

假食品安全信息列为食品安全欺诈行 为。未来,网友盲目传谣信谣,将为之付 出沉重的代价。

此外,杜绝食品谣言的蔓延还要相关部门做出更多的努力。首先,加强监管,杜绝造谣产生。一方面微信等自媒体平台应肩负起必要社会使命,对大范围传播的涉及健康、养生等信息进行筛查、屏蔽、追责;另一方面,大众媒体有义务及时向社会澄清谣言,并普及相关知识,避免公众偏听偏信。其次,食药监、工商等部门进一步落实食品溯源机制,以及问题食品信息公开,避免公众盲从。行业和监管共同发力,才能抵抗谣言。

Y一家之言 IJIAZHIYAN

□赵欧仁

3月17日,深圳一名女中学生骑单车在福田区街道上违规逆行,撞上一辆白色奔驰,奔驰前保险杠附近有几处剐蹭,女司机提出要赔偿,女生顿时被吓得哇哇大哭。路人纷纷过来围观,围观者劝奔驰司机算了,但司机不同意,她说,事情虽小,但如果就这样让女孩离开了,那对她以后的人生观、价值观不好,她会觉得做错也没有关系,就没有承担错误的责任和勇气。(《钱江晚报》)

这件事在网上引起了一定的争议, 有人说开奔驰的还在乎这点儿钱,有点 儿太较真了,甚至有人为奔驰女司机打

规则比人情更重要

上了为富不仁、缺少同情心的标签。

在笔者看来,无论奔驰女司机到底是出于怎样的目的,是否真的想替女中学生培养人生观和价值观,这些都不更,因为,在社会上,一切都要按规则办事,女生骑自行车逆行引发了事故,就应当担负起应该承担的责任,而是否有能力承担、是否是弱势群体则属于另一个范畴的问题。

这是一件小事,其实反映出了我们社会的一个大问题,那就是往往愿意讲人情而不讲规则。我们不推及其它领域,单说交通:尽管时时刻刻都在呼吁遵守交通规则,可是在街头望去,闯红灯的、驾驶电动车逆行的、随便停车的比比皆是,就说这电动车每年造成的交通事

故就绝不是一个小数目,但是为什么这些人有恃无恐?因为我们的规则执行得并不严格,甚至有时候,我们的一些规定不此去助长讲人情,比如这几天的一条新闻,因为醉酒者驾驶电动车撞到停在路边、车上没有驾驶员的汽车,汽车车主都要赔偿该醉酒者一定的损失,因为,对电动车的是所谓的"弱势群体"。可能代替讲人情。

回到新闻中来,事实证明,奔驰女司机的做法是对的,因为,中学女生的母亲在电话中得知孩子撞的是奔驰车之后,迟迟不愿意露面,这说明,这样的家庭确实缺少责任感教育,尽管赔偿金额是两千元,并非天文数字。

川回里有话UALIYOUHUA

此前,天坛公园游客过度使用厕纸引发关注。近日,记者了解到,为规范游客使用厕纸,天坛公园试点使用"人脸识别厕纸机",识别人脸后,自动出纸。公园相关负责人介绍,目前,该机器仍在试点阶段,将根据实际效果考虑是否进一步推广。(《北京晚报》)

小小厕纸,折射着民众的文明素养。"人脸识别厕纸机",是一块"疤",时刻提醒着社会的文明之痛。只有文明成为一种自觉,这种无须有的机器才能真正消失。 点评/张成林 漫画/春鸣



─ 毎日速递

国家卫计委:

三条路径助医院 告别"以药补医"

根据医改时间表,2017年我国公立医院将全面取消药品加成,回归公益性轨道。记者日前从国家卫生计生委获悉,为攻坚取消药品加成这一医改"硬骨头",相关部门将重点通过"腾空间、调结构、保衔接"三条路径,实施药品生产流通全流程改革、调整医疗服务价格等政策,确保改革蒸地。

国家卫计委副主任王贺胜介绍,"腾空间"就是将开展药品生产流通全流程改革,挤压药品价格虚高的水分,同时开展医保支付方式改革,激发医院及医务人员合理用药、控制费用的内生动力。"调结构"就是把降低药价、规范医疗服务行为腾出的空、检验价格降下去,服务价格提起来,体现医务人员技术劳务价值,优化医院收入结构。"保衔接",就是医保支付和财政补助同步跟进、无缝衔接。福建三明市、安徽天长市已先期推动相关改革试点,效果良好。

同时,在改革过程中,保护和调动医务人员积极性,也是取消"以药补医",保障医改顺利落地的重要前提。为此,国家卫计委将开展公立医院薪酬改革,健全医务人员绩效考核制度,在切断医务人员与药品、耗材等利益联系的同时,保证多劳多得、优绩优酬。健全医务人员培训培养制度,拓宽职业发展空间。 据新华社

我省将建一体化 网上政务服务平台

3月19日,记者从省政府办公厅 获悉,《河南省加快推进"互联网+政 务服务"工作方案》(以下简称《方 案》)已出台,《方案》提出力争到 2020年年底前,建成覆盖全省的整体 联动、部门协同、一网办理的"互联 网+政务服务"体系,让政府服务更 人性,让群众办事更方便。

《方案》提出,要建成全省统一的政务数据共享交换平台,向网上政务服务平台按需开放业务系统实时数据接口,支撑政务信息资源跨地区、跨层级、跨部门互认共享。2017年年底前,将推动交通旅游、社保就业等民生服务领域数据资源率先开放。

2017年年底前,我省还要建成一 体化的河南省网上政务服务平台,并 建设网上政务服务统一公共支付系 统,推动财政非税缴费业务接入。

据悉,2017年年底前教育考试、交通违法、出入境业务、会计考试等非税缴纳业务率先接入。2018年年底前,实现全省适合接入网上政务服务平台的非税项目全部接入。

届时,河南人日常缴费包括教育 考试费用、交通违法罚款等,将有望 只用一个网上平台就全部搞定。